

讲故事 学理论

临沂由优秀村党支部书记、第一书记、企业员工和致富能手组成宣讲团

讲“接地气”故事 学“入人心”理论

□记者 纪伟 通讯员 张庆龙 报道
本报临沂讯 2月17日上午,临沂市“讲故事、学理论”骨干宣讲团建团式暨首场宣讲会举行。建团式上,临沂市委常委、宣传部部长张晓彬为宣讲团授旗,并为宣讲团辅导员、成员代表颁发聘书,第一批共有30名成员入选。

善于思考、传播思想、积极上进、乐于奉献”为宣讲理念,推动“讲故事、学理论”活动走深走实、见质见效。建团式上,15名宣讲团成员依次讲述了自己的学习感悟。首场宣讲会现场座无虚席,气氛热烈。一位位宣讲团成员精神饱满、信心百倍,时而娓娓道来,时而慷慨激昂,用心用情讲述着“小村庄里的‘大变化’”“学做基层工作的‘行家里手’”“让‘地瓜理论’在企业发展中落地生根”……

兰山区枣园镇宣统委员谢逸康将具体故事与理论观点有机结合,从感性认识上升为理性认识,引发共鸣、产生共识。他说:“读《打坝记》这个故事,我深深感到群众利益无小事,要坚持‘一线工作法’,善于借力打力,做到严谨细致。”沂水县院东头镇西墙峪村党支部书记王成成把“自找苦吃”当作人生信条,带领乡亲们把贫困落后的小山村变为乡村振兴示范村;沂水县杨庄镇吴家楼子村党支部书记吴照京从梁家河村吃水难的故事中得到启发,解决了本村停车难。宣讲团成员从故事中汲取力量、学以致用,指导实践、推动工作,为加快临沂市经济社会高质量发展贡献力量。

悟,真正做到了“讲有办法、学有收获、干有实绩”。“大家以小切口展现大主题,以鲜明故事阐释深刻道理。”兰山区委宣传部三级主任科员王璐洁说,宣讲团成员把高深的理论转化为基层党员干部群众听得懂、听得进的语言,让她深受触动,意犹未尽。

看现场 听介绍 谈变化
人大代表用心履职促发展

打造沂蒙发布厅
□记者 王思晴 报道
本报临沂讯 为大力弘扬沂蒙精神,讲好沂蒙故事,扩大沂蒙好例的影响力、传播力、引导力,充分展现新时代临沂发展新形象,临沂市决定建设“沂蒙发布厅”。该发布厅将聚焦各行各业各领域沂蒙精神弘扬践行者,打造宣传沂蒙精神、讲好沂蒙故事、推广沂蒙

展现发展新形象
好例的新新平台,创建有利于展现新时代临沂发展新形象的城市品牌,营造有利于传承弘扬沂蒙精神的浓厚氛围,凝聚有利于临沂在全国革命老区现代化进程中“走在前”的强大动力。

临沂好人和其他先进典型等五类;重大事项(品牌)分为重大发展成果、重大先进经验、重大品牌标识以及重大奖项荣誉等四类。



维护农民利益 护航乡村振兴

□记者 杜辉升 通讯员 张乐民 报道
郯城县纪委监委紧盯粮食安全责任、耕地保护制度落实等问题,组织纪检监察干部深入项目现场、田间地头调研政策落实情况,以一线监督切实维护农民利益、护航乡村振兴。图为2月17日,该县纪检监察干部到当地蔬菜种植大棚实地了解有关政策落实情况。

数字清廉村居 助力乡村治理

人大代表用心履职促发展
代表们实地察看了莒南县人民法院史馆、诉讼服务中心、科技法庭、家事审判庭,听取了执法办案、诉源治理、两个“一站式”建设情况汇报。各位代表对该法院在公正司法、诉源治理和智慧法院建设等工作采取的新措施、获得的新成效纷纷点赞。程晖代表说,这次集中视察让她看到了法院在司法为民工作中作出的努力,希望法院系统全面深入学习贯彻党的二十大精神,把以人民为中心的思想落实到司法办案各方面、全过程,出台更多惠民利企诉讼举措,进一步用法治手段优化营商环境,努力让基层企业和群众切实感受到公平正义。

做好补链文章推动工业再造

沂水县打造优势产业集群,力争两年工业产值过千亿元

□记者 纪伟 通讯员 徐建明 报道
本报沂水讯 2月21日,山东隆科特酶制剂有限公司董事长刘顺启忙着与企业技术骨干举行“头脑风暴”座谈会,讨论如何继续加大科研投入,加快扩能项目建设,提高产品发酵水平与产品质量,进一步提高核心产品市场占有率和话语权。

了自己的发展思路。目前,沂水县战略性新兴产业拥有规模以上企业41家,其中龙头企业12家,国家级、省级、市级专精特新企业分别是3家、6家、7家。针对链条缺口,聚集产业链条延伸补链,去年以来,沂水县围绕解决主导产业链条短问题,深入实施链长制,梳理了“3+1”产业10条优势产业链、20家链主企业,绘制产业链条“图谱”,建立了以产业链为核心的链式招引机制,先后对接推进了中粮粮食小麦深加工、方舟创园新材料产业园等10余个产业链延伸补链项目,有效提高了主导产业核心竞争力。

工、高端食品等企业发展;以山东玻纤为链主企业的新材料产业,带动上下游热电联产、新型建材等企业发展……投资7.8亿元的山东锐巴新材料科技有限公司年产15.2万吨橡塑功能新材料作为补链项目引进。“园区内的铭浩、清沂山、亿泰等企业可为我公司提供众多原材料,同时我公司的产品将为园区内的永丰轮胎、新大陆橡胶、威普斯橡胶、龙立胶等提供多种橡胶功能助剂,实现沂山新材料科技园的产业链整合。”公司总经理张白森说。

力争培植产值过10亿元企业16家。创新是企业发展的源泉,隆科特入选省科技创新企业,昆达生物、威普斯橡胶入选省技术创新示范企业,泓达生物、沂水机床厂、七星柠檬、兴田机械入选省首批科技小巨人企业,高新技术产业产值占比达到58%。获批市、省级创新平台7家,获评中国创新百强县、省技术转移先进县。

“冷板凳”机制培育出单项冠军示范企业
一家工厂引来80国订单

看,一条生产农用吹风机的生产线忙碌而有秩序。生产线一端,AGV运输机器人送来各类零部件,21名工人坐在补光灯下依次组装各个部件;生产线另一端,传送带将成品送至十米外的试车室,进行产品质量检验。由于在同类产品中技术领先、质量过硬,这款农用吹风机打开了欧美国家的高端市场。

奖,这是我们不断打开国外市场的秘诀。”赵斌说。为何华盛中天多年来能够实现产品快速迭代和技术领先?“从1997年开始,我们就出台了技术人员激励创新机制,一方面给沉下心来作研发的技术员发‘冷板凳’奖金,鼓励他们开展风险、高周期性的重大研究;一方面在完成技术研发后,公司会从相关产品的销售额中拿出一笔比例奖励给技术员,这笔奖金有时超过百万元。”华盛中天副总经理胡进说,所以企业的研发力量越来越强,新技术新产品层出不穷。

植保机械表面上看只是一个普通的机械制造业,但有了鼓励创新的好制度,华盛中天却在这个细分赛道上逐渐成长为“隐形冠军”。近年来,华盛中天先后主持及参与起草了30余项国家及行业标准,2021年11月还获评国家级制造业单项冠军示范企业。新春伊始,华盛中天的技术员黄进光又完成了无铁芯电机项目的技术研发,目前已应用在背负式喷雾喷粉机上并实现了量产。背负式喷雾喷粉机的动力从汽油机换成锂电池,不仅实现了运行过程无噪音、零污染,还获得了超长的续航时间。“新机型的量产将为我们带来更多订单。”谈起未来的发展,胡进信心满满。

“临沂十大名吃”名单确定

□记者 王思晴 报道
本报临沂讯 2月18日,“临沂十大名吃”评选榜单揭晓,具有地域特色和文化内涵的临沂炒鸡、糝、沂蒙煎饼、蒙山全蝎、莒南驴肉、八宝豆豉、沂蒙全羊汤、沂河河虾、锅塌全鱼和沂蒙渣豆腐成为临沂餐饮美食“名片”。

临沭县便民惠企政策下基层

□记者 王思晴 通讯员 陈秀焘 王秋红 报道
本报临沭讯 近年来,临沭县持续深化“放管服”改革,推动便民惠企政策“下基层”,完善便民惠企服务帮办代办机制,主动靠前服务,让群众和企业的获得感、满意度不断提高。

兰陵镇创新搭建共治共享平台

□记者 杜辉升 通讯员 赵叶枫 报道
本报兰陵讯 为促进乡村振兴,让基层治理取得实效,兰陵县兰陵镇各村组织群众召开“有事好商量”民主协商议事会,畅谈家乡变化、共谋未来发展。

数字清廉村居助力乡村治理

□记者 纪伟 通讯员 王一帆 报道
本报费县讯 村民想了解村里财务收支情况,用手机打开清廉胡阳智慧监督平台就可以随时查看。这是胡阳镇推行数字清廉村居建设的一个缩影。

志愿服务进社区

□记者 纪伟 通讯员 王伟勤 报道
2月20日,在临沂市沂河新区白沙埠镇,由沂蒙志愿者服务中心、兰山区养老产业协会组织的志愿服务活动走进社区,志愿者为老人提供理发、按摩、测血压等服务,受到了大家的欢迎。